# 新蒲新区

旅游产业化发展其"时"正好

"今年樱花谷开园后期,就开始由我们村和槐安村以及苗夫集团共同管理,得到了当地群众和游客的一致好评,也为村集体增了收。"新蒲新区新舟镇平远村党支部副书记张灵华说,"明年,我们计划继续采取这种模式,不断做优旅游服务。"

"新蒲新区有着良好的区位和交通优势,辖区内的旅游资源相对丰富,有A级旅游景区5个,乡村旅游景点多,群众参与性强。可以说,新蒲新区发展旅游产业,正当其时。"该区文体旅游局党组成员王跃说。

据统计,新蒲新区共有5家A级旅游景区,其中4A级景区1个,3A级景区4个,"畅游新蒲"小程序已收集景区景点10家;有国家乡村旅游重点村1个,省级乡村旅游重点村1个,市级乡村旅游重点村3个;而与之配套的四星级酒店有2家,高品质酒店5家,四星级乡村旅游经营户(农家乐)10家,优品级客栈2家,各类特色民宿、农家乐在新蒲新区更是随处可见。

"在十里河塘附近,我们村区域内就有 民宿10余家,经营状况也不错,村里还打 算进一步整合景区附近的闲置房屋来进行 民宿客栈的打造。"新舟镇沙滩村党支部书 记文发忠说,除了闲置的农房,村里的陶瓷 广场、水果采摘园,都是不错的旅游资源, 他们正计划与邻近的市级乡村旅游重点村 新舟镇平远村、虾子镇乐安村及国家级乡村旅游重点村新舟镇槐安村联合,通过向上申请政策支持、向下鼓励群众参与的方式,以乡村旅游、近郊游、研学旅游为重点,梳理并丰富旅游业态,盘活、用好农村闲置房屋以及贵州省农博园、樱花谷、漫花谷、318房车营地、十里河塘等旅游资源,联动发力,统筹推进,全力做好该区域的全域旅游产业发展文章。

"水稻播种后,就会变成小秧苗,秧苗 最开始时只有一棵,经过一段时间的生长 后,会从它的根部分出其他小秧苗,一般情 况下是十几棵,最多的时候是二十棵……" 顶着正午的烈日,遵义道桥农业博览园有 限公司总经理王需昌正在向前来参加研学 夏令营的同学们讲解水稻的生长历程,带 着孩子们一起观看水稻开花。

"现在这个季节,园内的向日葵、辣椒、水稻、花生都是农耕研学、农事体验的主要内容。"王需昌说,贵州农业博览园作为首批全国研学旅行基地,园区面积达2300亩,能同时接待2000余名学生进行研学旅行。景区内的玫瑰园、沙生植物园、热带植物园、竹园都是科普观光的主要基地。农业科研示范园内,则种植了各类农作物,在这里可以学到、看到农作物的新品种选育、高效栽培、病虫害防治及土壤污染监测。

"研学旅游是我们今年夏天才正式开发出来的新项目。现在,我们已经和多家培训机构签订了合同,我们自己也有研学讲师团队。这个暑假前期,每天都会接待2-3批研学团体,可以说贵州农博园的研学旅游开门即是旺季。"王需昌说。

遵义市奥体中心、遵义大剧院、云门 囤研学实践教育基地、天池河研学实践教育基地也成功申报了市级中小学研学实践教育基地。"虽然研学旅游在新蒲新区的发展起步晚,但发展的基础好、势头强劲,也是我们目前要培育的市场主体之一。"王跃说,我们辖区内的研学旅游资源丰富,除有各大场馆的科普类研学外,也有各旅游景点的自然类、农事体验类研学,还有以沙滩文化为主的文化类研学。2020年以来,辖区各研学旅行基地共接待百余家教育组织机构,接待学生人数达3万余人次。

围绕"吃、住、行、游、购、娱"+学的旅游"六大要素+1"模式,新蒲新区大力推动"旅游+多产业"融合发展,从创新开发文化体验游、乡村民宿游、休闲度假游、生态和谐游、城市购物游、工业遗产游、研学知识游、红色教育游、康养体育游。自驾车房车游等旅游新业态入手,努力构建工旅、农旅、康旅等"旅游+"格局。到2025年,全区力争推出"旅游+多产业"融合业

态项目20个以上。

"全区旅游产业正在从扩充景区数量、规模向提升景区品质、业态转变,不断把资源优势转化为产业优势、经济优势。"王跃源,今年1-6月,新区共接待游客190.35万人次,实现旅游综合收入16.85亿元。其中,过夜游客接待51.6万人次,实现收入7.03亿元;乡村旅游接待85.44万人次,实现收入5.94亿元。到2025年,新区旅游产业综合实力将实现大提升,全区旅游及相关产业增加值有望在2019年基础上实现翻番。 (人民网)

### 平塘甲茶景区:

## 碧波拥翠送清凉



平塘县甲茶景区

暗水流花径,清风满竹林。

走进平塘县甲茶镇甲茶景区,荡 舟水上或漫游于竹溪,都是一大美 事。纤纤绿竹盘根错节汇聚成海,风 起时竹涛阵阵,目光所及处处碧波拥 翠,清凉舒爽。

景区融瀑布、竹林、峡谷、溶洞、沙滩、河湾等美景于一体、汇俊、秀、奇、幽、美于一身,是亲水露营、科普研学、休闲 度假的好地方。

景区有甲茶瀑布、九龙戏水、水上森林、瑶家河峡谷、拉抹民族村寨、九曲十八湾、八贡河谷等20多个各具特色的景

点。其中,九曲十八弯尤其值得"打卡",长7公里的河道蜿蜒伸展,河水清幽碧绿,沙粒金黄细软光洁,竹林芭蕉点缀其间,村寨田畴相映成趣,一派亚热带风情。

此外,轻盈秀丽的甲茶瀑布,意趣盎然的水上森林,沙石洁净的八贡河谷,依山傍水的布依村寨,翠绿如玉的碧云潭,景色优美的燕子洞等,无不让人流连忘返。

走进景区周边农家乐,品尝竹筒饭、石斛炖土鸡、竹笋鱼、竹笋鸡,舌尖上的甲茶美味无比。 (人民网)

### 望谟蔗香镇:

### 滨湖康养小镇旅游旺

初秋,正是百果飘香、鱼虾肥 美的季节,望谟县蔗香镇蔗香村又 迎来旅游旺季。

随着罗(甸)望(谟)高速蔗香段 全线通车,望谟县充分发挥独特的 生态、气候、地理优势,依托南、北盘 江交汇处红水河畔"两江一河"得天 独厚的自然风光,以蔗香休闲度假 滨湖康养小镇为核心区,打造以"野 外垂钓"为主题的休闲度假游。 同时,蔗香镇还积极打造革命 烈士王海平故居红色旅游点,并依 托蔗香村4000亩青柠檬、200亩火 龙果、5700亩芒果等热作水果产业 进行农旅一体化打造,滨湖垂钓、游 船览胜、采摘体验、美景美食,为来 自全国各地的垂钓及旅游爱好者提 供丰富的旅游体验。

.。 (人民网))

